

В диссертационный совет Д 212.196.13
на базе федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего образования «Российский
экономический университет им. Г. В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Остроухова Сергея Алексеевича на тему «Управление развитием спортивных организаций как предпринимательски-ориентированных структур», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

В представленном автореферате четко прослеживается заданное направление научной мысли: от теории предпринимательства и методологии оценки экономического потенциала к методикам и практике реализации предпринимательских инициатив и оценке их эффективности, механизмам управления развитием спортивных организаций, направленным на создание и обеспечение конкурентных преимуществ. Идея необходимости и важности реализации спортивными организациями предпринимательских инициатив скрупулезно исследуется автором на протяжении всей работы и является ее основным научным лейтмотивом.

Достаточно большое количество применяемых методов познания и исследования, широкий перечень научных источников, опора на статистические данные, а также проведенное авторское анкетное исследование, приносят в работу характер комплексности и всесторонности, указывают на значимость изучаемой проблемы.

Импонирует с научной точки зрения представленная автором схема жизненного цикла спортивной организации. На первый взгляд, достаточно традиционная и простая для восприятия схема, она, тем не менее, имеет под собой глубокую методологическую основу, подтверждающую гипотезу исследования. Действительно, развитие спортивной организации предопределяется, во-первых, деловым олимпийским циклом (это касается и подготовки спортсменов, и проведения спортивных мероприятий, и применения технологий), а, во-вторых, кривой опыта спортсмена (от которого зависит трансформация физиологического капитала в интеллектуальный). То, что представленная модель дополнена рисками предпринимательской деятельности, дает реальный инструмент управления возможностями развития спортивной организации.

Достоинством исследования является то, что в работе представлен весь цикл (планирование, организация, мотивация, контроль) управления развитием спортивной организации, четко определены индикаторы, на основе которых становится возможным производить комплексную оценку деятельности спортивных организаций: эффективности деятельности, использования экономического потенциала, определения конкурентных позиций.

В качестве замечаний и рекомендаций по представленной работе можно отметить следующее:

1. В работе приведена классификация спортивных организаций по различным критериям. В то же время для исследования использован один классификационный признак

– уровень предпринимательской активности. Необходимо пояснить, каким образом в работе использованы остальные классификационные признаки.

2. Стоит, на наш взгляд, пояснить подробнее об условиях и результатах проведения авторского исследования уровня предпринимательской активности спортивных организаций.

Однако, отмеченные замечания не умаляют достоинств теоретической и практической значимости работы, важности проведенного в диссертации исследования, нашедшего отражение в автореферате. Анализ изложенного материала позволяет сделать вывод, что предмет и объект исследования соответствуют выбранной научной области исследования, разработанные автором положения обладают признаками научной новизны. Это позволило автору в комплексе решить задачу по сокращению фрагментарности в экономической мысли, относящейся к предпринимательству в спорте, и ликвидации пробелов в практических механизмах управления спортивными организациями как субъектами предпринимательства.

На основании рассмотренного автореферата можно утверждать, что диссертационная работа Остроухова С.А. соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям (Положение о присуждении ученых степеней), а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Отзыв подготовил:

профессор кафедры социального управления и экономики,
заместитель директора по учебно-методической работе
ГАУ «Институт дополнительного профессионального
образования работников социальной сферы»,
доктор экономических наук, профессор,
заслуженный работник высшего
образования РФ

Ирина Николаевна Маяцкая

04 июля 2018 г.

Контактные данные:

Государственное автономное учреждение города Москвы

«Институт дополнительного профессионального
образования работников социальной сферы»

Адрес: 105066 Москва, 1-й Басманный переулок, 10

Телефон: 495 607-50-65, 495 607-47-20

<http://soc-education.ru>

e-mail: ipk@mos.ru

irinanikmay@yandex.ru



Подпись Маяцкой И. Н. заверяю.

Зав. отделом

административно-кадровой работы Кошунин В. В.